
ramare nad Trstom. Od tega grada obiščejo po 
morji potem tržaško razstavo s cesarico vred, ce
sarjevičem in cesarično. Dne 19. sept. odpeljajo 
se nad Zidani most in Pragarsko v Budimpešto. — 
Deželni zbor kranjski zboruje; uemčurska večina 
je tudi 4 Slovence izvolila v fiuančni odsek zra
ven bodikaj Vesteneka; to je Slovence tako raz
žalilo, da nobeden ne vstopi v odsek, zraven Ve
steneka neče nobeden sedeti. — Ob jednem zbo
rujejo tudi deželni zbori: gališki, češki, moravski, 
šlezki, gornje in spodnjeavstrijski, koroški, salc
burški in predarlski; znamenito je to, da je vlada 
moravskemu zboru naročila, naj velike deželne 
doklade vrže na vse cesarske davke, ne samo na 
gruntne; s tem bi 250.000 fl. gruntni posestniki 
menje plačali; toda liberalni judi in nemci še 
imajo ondi večino in so uže enkrat podoben na
svet zavrgli, nov dokaz, da nemški liberalci kmetu 
niso pravi prijatelji, ampak tlačitelji; bržčas bodo 
vladin nasvet zopet zavrgli. — Hrvatom se pod 
magjarskim strabovanjem slaba godi, magjarščina 
in nemščina se šopiri čedalje huje z Judi vred, 
narod pa ubožava; obžalovati pa je večni razpor 
med Hrvati in Srbi. — V Piranu v Istriji zaprli 
so več lahonov, ki so baje v zvezi z zločinci, ki 
so v Trstu bombe metali. — Na gimnaziji v Sa
rajevu bode letos vsak dijak prisiljen učiti se 
magjarski. Iz Črnogore vrnolo se je 300 vstašev 
domov. — Čudna vest poroča se iz Ruskega, da 
baje ondi naša vlada konje kupuje za vojaške 
potrebe. Tudi poročajo, da 8e naša vlada z Rusko 
pogaja zastran jutrovih dežel in Turčije. Vendar 
to je resnično, da je naš poslanik iz Ruskega pri
šel na Dunaj pogovarjat se z našim ministrom 
zuuanjih zadev. 

Vitanje države. Egipčani so prvi napad Ang
ležev vendar odbili, kajti uže celi teden se ti ne 
upajo naprej. Wolseley prosi vedno več vojakov, 
čeravno jih je precej uže iz Indije dobil. Kedar 
jih ima 15.000 mož skupaj in 45 kanonov, hoče 
zopet udariti na Arabipašo. Ta stoji dobro utrjen 
za šancami v Kebiru. Na pomoč mu hiti divji 
MohamedSvesin iz Tripolitanskega. Kolera pa se 
je pritepla iz Indije in nadleguje Angleže. Turški 
sultan pošlje sedaj vojakov v Egipt, ki smejo pri 
Poitsaidu na kopno stopiti in Angleže podpirati; 
to mu bodo mobamedaui hudo zamerjali. — Grki 
so hoteli boj nadaljevati zoper Turke pa evropske 
vlade jim to branijo. — Srbski kralj hoče domov 
prišedši iz Ischelna obiskati bolgarskega kneza 
v Ruščuku. — Zavoljo nihilistov je kronanje rus
kega carja preloženo. — Na pruskem Nemškem 
imajo nov verski prepir zavoljo mešanih zakonov, 
kder je n. pr. mož lutrovec, žena pa katoličanka, 
katoliška cerkva ne vidi rada takih zakonov in 
privoli, ako se obeča, da se bodo otroci kedaj v 
katoliškej veri izrejevali; temu pa lutrovci in li
beralci ugovarjajo. — Fraucozi so prusakom v 
Parizu „Wacht am Rhein" krolečim tako zamerili, 
da jim službe in stanovanja odpovedavajo. V ne

Avstrijske dežele. Svitli cesar obiščejo juter 
8. sept. Celovec, kder so pred 26 leti s cesarico 
se bili mudili. Od Celovca podajo se v Beljak, 
Trebiž, potem črez Bovec, v Koborid in Gorico, 
od oudot se peljajo po železnici v Pulj (Polo) in 
dalje dne 17. sept. po morji v cesarski grad Mi

Politični ogled. 



katerih krajih so delavci tako neverni, da rušijo 
cerkve, izganjajo mešnike, podirajo križe. — V 
Irlandiji so policaji zahtevali večjo plačo, ko je 
niso dobili, začeli so rabuko, da je vojaštvo mo
ralo jih iti mirit. — Predsednik severoameriške 
republike, Artbur, je nevarno zbolel. — V Koreji, 
za Kitajskim, nastal je strahovit punt; zaklali so 
kraljico, kraljevega sina, 13 ministrov, samo kralj 
je morivcem všel. — Na Japonskem in še huje 
na otoku Manilla razsaja strašna kolera; vsaki 
dan umerje po 300 ljudij, v 14 dneh jih je umrlo 
4550. 


